Equations différentielles avec Xcas.

Comme souvent on distingue le calcul exact, gestnpas toujours possible, du
calcul approché.

La résolution exacte s’effectue pgsolve

Si on ne spécifie pas de condition initiale, leutiéd est donné en fonction de

constantes arbitraires.

Programme bac:
desolve(y’-3y=0,y)

ENONCE

1) Résoudre sur R |'équation différentielle : v’ — 3y =0.
2) Résoudre sur B |'équation différentielle : v’ — 3y = sinz,
]:3) Résoudre sur B |'équation différentielle v’ — 3y =0 avec y(D) =1,

RESOLUTION A L'AIDE DE XCAS

1) Résoudre sur R |'équation différentielle : v’ — 3y =0.

deSolwve (y'-3y=0, v)
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Programme post bac :
desolve(y’+2*y’+y=0,y)
desolve((x*2-1)*y’+2*y=0,y)

Les conditions initiales sont vues comme des égussupplémentaires, qui

forment une liste avec I'équation différentielle.
desolve([y’-3y=0,y(0)=1].y)



3) Résoudre sur R 'équation différentielle v’ — 3y =0 avec v(D) =1,

Lad

deSolwve ([y'-

y=0,y{0)=11, )

La fonctionplotode  représente graphiquement la solution d’'une équation
différentielle,plotfield représente le champ des tangentes.

La fonctioninteractive plotode représente le champ des tangentes et
permet de cliquer sur le graphique pour tracesddstions passant par les points
cliqués.

Testez donc :
plotfield(y-2,[x,y])
plotode(y-2,[x,y],[0,-1])
erase()
interactive_plotode(y-2,[x,y])

jmotfiew(y-z,[x,y])
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